Minkowski'sche Gleichungen. 1091

Sind nun die Koordinaten von O und Q'=0 in der
oben angegebenen Weise symbalisch, wenn also die
kommutativen Produkte dér Koordinaten von Q mit den
Koordinaten von Q aktual sind, so ist (Q,,Q die allgemeine
reelle Weltaffinitit 4", In der Tat sind dann die Elemente Qs
a,,;,(.’;:}:{) der Matrix der Affinitit rein imagindr, die anderen
reell, wie man sich aus (2) leicht iberzeugt.

Aus der Aktualitdt des Produktes der Koordinaten, wie:

(A+iA)(A—idly = A3 4% (48— gr4)
(A+iA")(B—iB') = AB+A'B'—i(AB'— A'B)

folgt, daf: A*4-4'2 44" 4'4: AB+A'B', AB'— A'B Zahlen
sind. Um nun in Q, Q’ die symbolische Darstellung der ali-
gemeinen Weltaffinitit zu haben, gentgt es anzunehmen, daf
die Produkte der Symbole 4, B, €. D mit den Symbolen 4’ B! ' D
kommutativ sind, worauf dann die Elemente a;. der Matrix
von A" algebraische Summen der 18 Zahlen: A A" AB+ A'B,
AB'— A'B usw. werden.

Nach Art. 18 ist O, 0 die transponierte Affinitit von A
Es sind 1/,(Q,04+0,0) der symmetrische Teil A% und der
antisymmetrische Teil AY von A", Letzterer gehdrt zu einem
Weltsechservektor.

Wegen Q—=a+a, Q'=064+8=20 ist hier: b= _ 3
f = & Daher haben 4v, Av  die Gleic‘};ungen:

¥ = —ar@+4aza, ¥ = — X (o) 4+ (a @) .

Die letzte Gleichung ist die eines Weltsechservektors,
der bestimmt ist durch die konjugiertimagindren Vektoren o,
0a; diese sind identisch mit den Vektoren -1, -1/,
des Art. 7.

Sitzb, d. mathem.-naturw, K1., Abt. [T a, 125, Bd.




